
Employment
SectorSocial GradeAgeGender

Pri-
vatePublicC2DEABC1DEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

8272787471328467280515813801790484469332374416283201102210532075Unweighted base

8662969131162477436602560747747581435311353394332249105810172075Weighted base

6026626136273328195351415183533185767123Higher
7%9%7%5%7%6%5%5%3%7%9%1%5%5%9%10%7%5%7%6%

202772322431271051241191252001517253801207774239236475Same
23%26%25%21%27%24%21%21%17%27%26%16%17%23%30%23%30%23%23%23%

5071554827342262563573785284192693132142251941561135926241216Lower
59%52%53%63%47%59%59%67%71%56%46%72%69%64%49%47%46%56%61%59%

447129420673190230324349509366218309200207159123955355571092NET: Lower
52%44%46%58%40%53%54%62%68%49%37%71%64%59%40%37%38%51%55%53%

963713712489488835757610946293046664417090261Don't know
11%13%15%11%19%11%15%6%10%10%19%11%9%9%12%20%18%16%9%13%
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ONLINE Fieldwork : 12th-14th September 2012

Absolutes/col percents

Table 1

Q.1 Do you believe that educational standards in state schools are higher, lower or about the same as in independent schools?
Base: All respondents

Prepared by Populus



Region SummaryRegion
York-

SouthMid-Northshire
Eng-(IncllandsofEastWest&

land &Lon-(inclEng-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
WalesLondondon)Wales)landWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandTotal

1899222729643527199308222180991642001872371031762075Unweighted base

1895261717658521189266261194110161192183244941802075Weighted base

1102445362961524117910814713123Higher
6%9%6%6%6%3%6%9%6%6%5%5%4%6%7%7%6%

421491531441243767493822374748532354475Same
22%19%21%22%24%20%25%19%19%20%23%25%26%22%24%30%23%

11261454323982961231641451256110011310614546891216Lower
59%55%60%61%57%65%62%55%64%55%62%59%58%59%49%50%59%

101612138736226811714912111454911039813139761092NET: Lower
54%46%54%55%51%62%56%46%59%49%56%54%54%54%41%42%53%

237448679722319442120152222321823261Don't know
13%17%12%12%14%12%7%17%11%18%10%12%12%13%19%13%13%
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ONLINE Fieldwork : 12th-14th September 2012

Absolutes/col percents

Table 1

Q.1 Do you believe that educational standards in state schools are higher, lower or about the same as in independent schools?
Base: All respondents

Prepared by Populus



Children in
HouseholdVoting Intention

Lib-
eralCon-

Demo-ser-
NoYescratLabourvativeTotal

14795901735815512075Unweighted base

14815881655955342075Weighted base

754865027123Higher
5%8%4%8%5%6%

3111645517579475Same
21%28%33%29%15%23%

908305843004001216Lower
61%52%51%51%75%59%

833257782503721092NET: Lower
56%44%47%42%70%53%

18671206928261Don't know
13%12%12%12%5%13%
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Absolutes/col percents

Table 1

Q.1 Do you believe that educational standards in state schools are higher, lower or about the same as in independent schools?
Base: All respondents

Prepared by Populus



Employment
SectorSocial GradeAgeGender

Pri-
vatePublicC2DEABC1DEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

321120220370133871372333239516352716323212835310280590Unweighted base

3271122623261341281621642937218652415321914442303285588Weighted base

2096613820056819710315212110213881259020170167337Yes
64%59%53%61%42%64%60%63%51%57%59%34%54%57%57%63%47%56%59%57%

74297276462540368944616375733126780147No
23%25%27%23%35%20%25%22%26%25%24%26%26%24%26%23%30%22%28%25%

--------------------Already do/ have
--------------------

44175251312126257663125283721106638103Don't know
14%15%20%16%23%17%16%15%23%18%16%39%20%19%17%14%24%22%13%18%
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Absolutes/col percents

Table 2

Q.3 If you could afford it, would you send your child to an independent school or not?
Base: All parents

Prepared by Populus



Region SummaryRegion
York-

SouthMid-Northshire
Eng-(IncllandsofEastWest&

land &Lon-(inclEng-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
WalesLondondon)Wales)landWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandTotal

529601891741664980604027495851704561590Unweighted base

521671771801634466674534455651743967588Weighted base

31255117106882637552519283326471625337Yes
60%81%66%59%54%58%57%81%56%57%63%60%51%63%42%38%57%

125839414512198107111413191322147No
24%11%22%23%28%26%29%11%23%19%23%24%26%26%34%33%25%

-----------------Already do/ have
-----------------

845213329795108691281020103Don't know
16%8%12%18%18%16%14%8%21%23%14%16%24%11%24%29%18%

Page 5

ISC Survey
ONLINE Fieldwork : 12th-14th September 2012

Absolutes/col percents

Table 2

Q.3 If you could afford it, would you send your child to an independent school or not?
Base: All parents

Prepared by Populus



Children in
HouseholdVoting Intention

Lib-
eralCon-

Demo-ser-
NoYescratLabourvativeTotal

-59042204117590Unweighted base

-58843205113588Weighted base

-3372111183337Yes
-57%48%54%73%57%

-147176219147No
-25%39%30%17%25%

------Already do/ have
------

-10363311103Don't know
-18%13%16%10%18%

Page 6

ISC Survey
ONLINE Fieldwork : 12th-14th September 2012

Absolutes/col percents

Table 2

Q.3 If you could afford it, would you send your child to an independent school or not?
Base: All parents

Prepared by Populus



Employment
SectorSocial GradeAgeGender

Pri-
vatePublicC2DEABC1DEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

200701082245553811431722194215951267717171161332Unweighted base

2096613820056819710315212110213881259020170167337Weighted base

1113370102274357455996814465358108389172Better standards of
53%49%51%51%48%52%59%44%34%47%62%54%31%53%42%64%50%49%53%51%education

2312222861612163406-3202024361450Smaller classes/
11%19%16%14%11%19%12%16%22%19%6%-25%23%16%2%21%21%8%15%smaller pupil : teacher

ratio

299183161216145212214813202252348Better start to life/
14%13%13%15%10%14%17%14%34%10%20%46%33%9%10%22%12%15%14%14%more chances in life/

better chance for
future careers

1761313-13773186127126-151227Better discipline
8%8%10%7%-16%7%7%19%9%5%46%15%8%9%6%-9%7%8%

1011916636112178-25118-141226Mix with better people
5%17%7%8%11%4%6%10%10%8%7%-12%6%9%8%-8%7%8%

1051113564102194-29103*19524Individual/ personal
5%8%8%7%8%7%4%9%13%9%3%-14%10%8%3%3%11%3%7%education/ more support

from teachers

171618339941461341033131124More subjects/ better
8%2%4%9%5%4%9%9%26%7%6%46%24%4%8%4%15%7%7%7%options

1258125384-156--7951101021Better results/ would
6%7%6%6%9%4%8%4%-7%5%--8%7%5%3%6%6%6%get on better

1128835443112122102-51116Better qualified/
5%4%6%4%5%7%5%3%20%5%2%46%17%2%8%2%-3%6%5%better teachers

752111138-112--472-9413Better facilities/
3%7%1%6%1%1%3%7%-5%2%--4%6%2%-5%2%4%equipment

1027534-5-85--44417612Better/ higher
5%3%5%3%6%5%-5%-4%4%--4%3%4%4%4%3%4%standards (non

specific)
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Absolutes/col percents

Table 3

Q.4a Why would you send your child to an independent school?
Base: All parents who would (or do) send their child(ren) to an independent school (if they could afford it)

Prepared by Populus



Employment
SectorSocial GradeAgeGender

Pri-
vatePublicC2DEABC1DEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

2096613820056819710315212110213881259020170167337Weighted base

72472343*47-*22625612I attended/ have
4%3%3%4%3%3%4%3%3%2%7%-3%2%2%6%9%3%4%3%experience of

independent schools/
positive experience

51371234*9--*36--5410State schools not as
2%1%2%3%1%3%3%4%3%4%--3%3%5%--3%3%3%good/ are poor/ have a

poor reputation

23252-32-52--232-426More focused
1%4%1%2%3%-3%2%-2%2%--2%3%2%-2%1%2%environment/ less

distractions

31431312142-1132-336Safer/ less bullying
1%2%3%1%2%3%1%2%6%2%2%-7%1%2%2%-2%2%2%

32151-4215-1-32--336Opportunities for
1%3%1%3%1%-4%2%7%2%-54%-3%2%--2%2%2%networking/ making

contacts for the future

33-6--1515--122--246Greater provision for
1%4%-3%--1%5%6%2%--7%3%2%--1%2%2%Sports/ extra

curricular activities

4-141-13-32---32-235Want the best for my
2%-1%2%2%-1%3%-1%2%---2%3%-1%2%2%child

31-4--1213--112--134Will improve childrens
1%1%-2%--1%2%7%1%--8%1%2%--*2%1%outlook/ life skills

11-2--1211--111---22Better managed/ run/
*1%-1%--1%2%6%1%--7%1%1%---1%1%organised

21212--1-2---2---212Better moral standards
1%1%1%*3%--1%-1%---3%---1%*1%

11-2---2-11---11-112Parental involvement/
1%1%-1%---2%-1%1%---1%1%-1%1%1%care about education

---1---1-1----1--1-1If child was bright/
---*---1%-*----1%--1%-*clever
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Absolutes/col percents

Table 3

Q.4a Why would you send your child to an independent school?
Base: All parents who would (or do) send their child(ren) to an independent school (if they could afford it)

Prepared by Populus



Employment
SectorSocial GradeAgeGender

Pri-
vatePublicC2DEABC1DEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

2096613820056819710315212110213881259020170167337Weighted base

---*---*-*---*---*-*Better for children
---*---*-*---1%---*-*with special needs

1113112265175-117326814Other
5%2%2%5%3%2%6%5%8%4%5%-9%1%5%4%10%4%5%4%

53353-23-44---431368Don't know
3%5%2%3%6%-2%3%-2%4%---3%3%6%2%4%3%
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ISC Survey
ONLINE Fieldwork : 12th-14th September 2012

Absolutes/col percents

Table 3

Q.4a Why would you send your child to an independent school?
Base: All parents who would (or do) send their child(ren) to an independent school (if they could afford it)

Prepared by Populus



Region SummaryRegion
York-

SouthMid-Northshire
Eng-(IncllandsofEastWest&

land &Lon-(inclEng-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
WalesLondondon)Wales)landWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandTotal

31049124100862946492215283526431722332Unweighted base

31255117106882637552519283326471625337Weighted base

164285557521413281671321142998172Better standards of
52%51%47%53%59%57%34%51%63%34%46%63%56%63%53%33%51%education

4761621115566475254250Smaller classes/
15%11%13%20%12%21%13%11%23%20%23%14%8%10%23%10%15%smaller pupil : teacher

ratio

42922138679144452-648Better start to life/
14%16%19%12%9%25%19%16%6%19%14%11%21%5%-22%14%more chances in life/

better chance for
future careers

26271451422471221127Better discipline
8%4%6%13%5%6%11%4%7%19%25%4%7%4%9%3%8%

226958126111226-426Mix with better people
7%11%8%5%9%4%5%11%4%5%4%6%8%12%-15%8%

24211663721212*42124Individual/ personal
8%4%10%5%7%10%18%4%4%12%3%5%1%8%14%2%7%education/ more support

from teachers

21311553531211211324More subjects/ better
7%5%9%5%6%14%12%5%6%8%4%3%8%3%9%12%7%options

19*99235*2132--2221Better results/ would
6%1%8%8%2%14%13%1%6%6%12%7%--9%7%6%get on better

15-45513-1-2214-116Better qualified/
5%-4%5%6%4%9%-3%-8%7%3%9%-5%5%better teachers

11146222121212--113Better facilities/
4%1%3%5%2%6%5%1%7%4%7%3%7%--5%4%equipment

122426-221--2331-12Better/ higher
4%4%3%2%7%-5%4%3%--5%10%6%4%-4%standards (non

specific)
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Absolutes/col percents

Table 3

Q.4a Why would you send your child to an independent school?
Base: All parents who would (or do) send their child(ren) to an independent school (if they could afford it)

Prepared by Populus



Region SummaryRegion
York-

SouthMid-Northshire
Eng-(IncllandsofEastWest&

land &Lon-(inclEng-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
WalesLondondon)Wales)landWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandTotal

31255117106882637552519283326471625337Weighted base

9-36*21-24----*312I attended/ have
3%-2%6%*6%3%-9%19%----3%11%3%experience of

independent schools/
positive experience

8-32322-1-1--12210State schools not as
2%-3%2%3%7%4%-4%-2%--1%11%9%3%good/ are poor/ have a

poor reputation

613132-11-1--3--6More focused
2%2%2%1%3%6%-2%4%-2%--5%--2%environment/ less

distractions

61231-11-21-1---6Safer/ less bullying
2%2%2%3%1%-2%2%-10%4%-4%---2%

61222-11--11-2--6Opportunities for
2%2%2%2%3%-2%2%--3%3%-5%--2%networking/ making

contacts for the future

5-22111--1-11--*6Greater provision for
2%-2%1%2%5%2%--4%-2%5%--2%2%Sports/ extra

curricular activities

51321-211-1---1-5Want the best for my
2%2%3%2%1%-6%2%4%-3%---3%-2%child

4--21-----111---4Will improve childrens
1%--2%2%-----5%3%5%---1%outlook/ life skills

2-111-1--1--1---2Better managed/ run/
1%-1%1%1%-2%--5%--3%---1%organised

2-1-21-------2--2Better moral standards
1%-1%-2%3%-------3%--1%

211-1--1----1---2Parental involvement/
1%2%1%-1%--2%----4%---1%care about education

1--1----1-------1If child was bright/
*--1%----3%-------*clever
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Absolutes/col percents

Table 3

Q.4a Why would you send your child to an independent school?
Base: All parents who would (or do) send their child(ren) to an independent school (if they could afford it)

Prepared by Populus



Region SummaryRegion
York-

SouthMid-Northshire
Eng-(IncllandsofEastWest&

land &Lon-(inclEng-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
WalesLondondon)Wales)landWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandTotal

31255117106882637552519283326471625337Weighted base

*-*---*---------*Better for children
*-*---1%---------*with special needs

1168*3116--*-1-1314Other
3%10%6%*3%2%4%10%--2%-6%-7%13%4%

82323-12-1-*-3-18Don't know
3%4%3%2%3%-3%4%-6%-1%-6%-3%3%
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ONLINE Fieldwork : 12th-14th September 2012

Absolutes/col percents

Table 3

Q.4a Why would you send your child to an independent school?
Base: All parents who would (or do) send their child(ren) to an independent school (if they could afford it)

Prepared by Populus



Children in
HouseholdVoting Intention

Lib-
eralCon-

Demo-ser-
NoYescratLabourvativeTotal

-3322311180332Unweighted base

-3372111183337Weighted base

-17285045172Better standards of
-51%40%45%54%51%education

-50222450Smaller classes/
-15%12%20%5%15%smaller pupil : teacher

ratio

-482171348Better start to life/
-14%9%16%15%14%more chances in life/

better chance for
future careers

-2717827Better discipline
-8%4%7%10%8%

-2637526Mix with better people
-8%15%6%6%8%

-2439524Individual/ personal
-7%15%8%6%7%education/ more support

from teachers

-24-9624More subjects/ better
-7%-8%8%7%options

-21161021Better results/ would
-6%6%5%12%6%get on better

-16*3216Better qualified/
-5%2%3%3%5%better teachers

-1315213Better facilities/
-4%7%4%2%4%equipment

-1214312Better/ higher
-4%4%3%4%4%standards (non

specific)
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Absolutes/col percents

Table 3

Q.4a Why would you send your child to an independent school?
Base: All parents who would (or do) send their child(ren) to an independent school (if they could afford it)

Prepared by Populus



Children in
HouseholdVoting Intention

Lib-
eralCon-

Demo-ser-
NoYescratLabourvativeTotal

-3372111183337Weighted base

-12-3412I attended/ have
-3%-2%4%3%experience of

independent schools/
positive experience

-1014210State schools not as
-3%7%4%3%3%good/ are poor/ have a

poor reputation

-6-236More focused
-2%-2%3%2%environment/ less

distractions

-6-236Safer/ less bullying
-2%-2%4%2%

-6-146Opportunities for
-2%-1%4%2%networking/ making

contacts for the future

-6-116Greater provision for
-2%-1%2%2%Sports/ extra

curricular activities

-5-315Want the best for my
-2%-3%1%2%child

-4-124Will improve childrens
-1%-1%2%1%outlook/ life skills

-2--12Better managed/ run/
-1%--1%1%organised

-2---2Better moral standards
-1%---1%

-21112Parental involvement/
-1%3%*1%1%care about education

-1---1If child was bright/
-*---*clever
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Absolutes/col percents

Table 3

Q.4a Why would you send your child to an independent school?
Base: All parents who would (or do) send their child(ren) to an independent school (if they could afford it)

Prepared by Populus



Children in
HouseholdVoting Intention

Lib-
eralCon-

Demo-ser-
NoYescratLabourvativeTotal

-3372111183337Weighted base

-*---*Better for children
-*---*with special needs

-1434314Other
-4%13%4%4%4%

-8-618Don't know
-3%-5%2%3%
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Absolutes/col percents

Table 3

Q.4a Why would you send your child to an independent school?
Base: All parents who would (or do) send their child(ren) to an independent school (if they could afford it)

Prepared by Populus
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Absolutes/col percents

Table 4

Q.5 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements about independent schools?
Summary
Base: All respondents

Prepared by Populus

Statements
They excel

in
They offerdeveloping
bursaries‘soft’

andskillsThey
scholar-such asprovideTheyThey

Theyshipscommuni-Theyexcellenceprovideprovide
contributewhich helpcation andachievein theoppor-good

They maketo thebroadenteamworkexcellenceteachingTheytunitiesuniversity
a positiveUK'saccess andTheywhich arein theof maths,instil aThey offerfor pupilsand
contributireputationincreaseachieveimportantarts,sciencesense ofhighto fulfilemployment
on to theas a worldsocialexcellencetodrama andandconfidenceacademictheirprospects

UK economyleadermobilityin sportemployersmusiclanguagesin pupilsqualitypotentialfor pupils

20752075207520752075207520752075207520752075Unweighted base

20752075207520752075207520752075207520752075Weighted base

241274213331278282439502549501549Strongly agree     (+2)
12%13%10%16%13%14%21%24%26%24%26%

685738807750742806855867868977915Tend to agree      (+1)
33%36%39%36%36%39%41%42%42%47%44%

626595522610576579447408401358346Neither agree nor   (0)
30%29%25%29%28%28%22%20%19%17%17%disagree

15314013762118604951604046Tend to disagree   (-1)
7%7%7%3%6%3%2%2%3%2%2%

5069372227191918212015Strongly disagree  (-2)
2%3%2%1%1%1%1%1%1%1%1%

9271012102010811021108812931369141714791463Total Agree
45%49%49%52%49%52%62%66%68%71%71%

20320917384146796969806162Total Disagree
10%10%8%4%7%4%3%3%4%3%3%

724803847997875100912251300133714181402NET: Agree
35%39%41%48%42%49%59%63%64%68%68%

319258360300333329266228176177204Don't know
15%12%17%14%16%16%13%11%8%9%10%

0.520.560.600.740.650.730.910.970.981.001.03Mean

0.930.960.880.840.880.810.830.830.850.800.81Standard deviation
0.020.020.020.020.020.020.020.020.020.020.02Standard error



Options
Offer bursaries

to enableShare sportingWork with local
Work withchildren fromfacilities andstate schools
schools inlower incomehold jointHelp prepareSecond theirto share

poorer parts offamilies tosporting eventsstate school A-teachers tolessons,
the world toattendSponsorwith pupilslevel pupilswork part timeknowledge and

help them andindependentacademies orfrom statefor entry toin stateskills e.g.
their pupilsschoolsfree schoolsschoolsuniversityschoolsSummer Schools

2075207520752075207520752075Unweighted base

2075207520752075207520752075Weighted base

208414183350325168257Strongly agree     (+2)
10%20%9%17%16%8%12%

664813672863825547833Tend to agree      (+1)
32%39%32%42%40%26%40%

557446583420473608460Neither agree nor   (0)
27%22%28%20%23%29%22%disagree

23098193114149290152Tend to disagree   (-1)
11%5%9%6%7%14%7%

934787384810856Strongly disagree  (-2)
4%2%4%2%2%5%3%

8731227855121211507151090Total Agree
42%59%41%58%55%34%53%

323146280152198398208Total Disagree
16%7%13%7%10%19%10%

55010825751060952318881NET: Agree
26%52%28%51%46%15%42%

322256357291254353317Don't know
16%12%17%14%12%17%15%

0.380.800.390.770.670.220.62Mean

1.030.940.990.910.951.040.95Standard deviation
0.020.020.020.020.020.020.02Standard error
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Table 5

Q.6 To what extent do you agree or disagree that each of the following is a good way for independent schools to contribute to their charitable work?
Summary
Base: All respondents

Prepared by Populus


